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TÁVIRATOK.
Vasúti szerencsétlenség.

Rosztovból távirják, hogy a 
Don mellett tegnap a Katalin- 
vasuton két tehervonat összeütkö­
zött. Néhány ember életét vesztette.

Szocziálisták kongresszusa.
Brassó, jun. 3. Ma reggel 9 órakor 

nyílt meg Brassóban az erdélyrészi és 
dél magyarországi általános országos 
szoczialista kongresszus. 45 képviselő 
jelent meg, ezek között 25 brassói. 
Képviselve van: Anina, Brassó, Buda­
pest, Resicza, Segesvár, Temesvár, 
Szepsi S/ ént-György, Székely udvarhely, 
Kózdivásárhely és Brassónaegyéből Ke- 
resztelyfalva, Przasmár, Höltövény, 
Rozsnyó szász községek. — Mindenik 
küldött el mondotta a községbeli szo­
cziálisták helyzetét, azután elhatároz­
ták, hogy Brassóban szocziálista köz­
pont léíesittessék és itt minden évben 
kongresszust tartsanak. E kérdésnél 
Mezőfy Vilmos és Engelmann Pál bu­
dapesti küldöttek igen hazafias beszé­
det tartottak. Délután népünnepély 
volt, melyre nemzeti zászlók alatt vo­
nultak fel. A gyűlés a lakosságban 
nem keltett semmi érdeklődést. A fel­
vonulásban alig 30 — 40 ember vett 
részt.

Képviselő választások.
Romi, junius 4. Újabb nem hivatalos 

jelentések szerint a képviselőválasztások 
közül eddig 475-nek az eredménye ismere­
tes. Megválasztottak 363 alkotmányost, köz­
tök 284 kormánypárti jelöltet, továbbá 27 
radikális és 59 republikánust és szocziális- 
tát. 26 helyen pótválasztás lesz.

Tanárok nagygyűlése.
Szeged, jun. 3. Ma délelőtt foly­

tatták a nagygyűlést és be is fejezték. 
Kunoss Ignácz dr. és Nagy Lajos fel­
olvasását a közgyűlés nagy tetszéssel 
fogadta. Kiss Sándornak azt az indít­
ványát, hogy kereskedelmi iskolai ta­
nárok is részesüljenek kedvezményes 
vasúti utazásban, elfogadták és ebben 
az ügyben küldöttség is megy a ke­
reskedelmi miniszterhez. Elfogadták 
azt az indítványt is, hogy a felső 
kereskedelmi osztályvizsgát tett tanu­
lók érettségi nélkül is fel legyenek 
jogosítva az egyéves önkéntességre.

í Ebben a tárgyban is felírnak a kor- 
j mányhoz. Az egyesület elnökévé Néry 

Lászlót választották meg. A jövő évi 
nagygyűlést Aradon tartják meg. A ta­
nár gyűlés tagjai délután Palicsra ráü­
ti ultak ki. Az állami felső kereskedelmi 
és polgári iskolák uj épületeit ma 
délben ünnepiesen fölavatták.

Képviselői beszámoló.
Nagybajom, jun. 4. Ábrányi Kornél 

képviselő vasárnap délután nagy érdek­
lődés és zajos lelkesedés mellett tartotta 
meg a beszámolóját Nagybajomban. A 
szabadelvű pártba való belépését indokol­
ván, kiemelte, hogy ebben a lépésében a 
Széli Kálmán miniszlerelnök iránti bi­
zalom vezette és az az átalakulás, melyen 
a szabadelvű párt átment. Óhajtja az ös- 
meretlen szabadelvűség állandó uralmát; 
a közgazdasági, valamint a magánjogi re­
formok terén pedik a demokratikus szel­
lemben való fejlődést. Az önzetlen szabad­
elvűségnek legjobb iskolája a néppel és a 

'választókkal való közvetlen és gyakori 
érintkezés. Vasárnap este Ábrányi Kornél 
tiszteletére fáklyásmenet volt, melyet a 
helybeli tűzoltóság, az iparoskör és a da­
lárda rendezett. Az üdvözlő beszédet Ka- 
csoss Pál tartotta. Erre bankett követke­
zett, melyen az egész értelmiség és polgár­
ság résztvett..

A metropolita útja.
Nagy-Szeben, junius 4. Met Janu 

metropolitának Srelistében való tegnapi 
fogadtatása, a melyre a szomszédos 
román községekből is számos hivő je­
lent meg, várakozáson felül impozáns 
volt. Az iskolavizsgálat után bankett 
volt, amelyen a metropolita a királyra 
mondott felköszöntőt, amelyben a ro­
mán népnek a királyhoz és a hazához 
való törhetetlen hűségét hangsúlyozta.

Csendőrök és tüntetők harcsa.
Chalon-sur-Saone, jun. 3. Az érez­

ni unkások sztrájkja következtében teg­
nap délután rendzavarások voltak, 
mely alkalommal kilencz letartóztatás 
történt. Este a tüntetők, többnyire 
idegenek megtámadták a csendőr- és 
lovasőrjárátokat és kővel dobálták 
őket. Több lövés történt, de nem tud­
ják, hogy melyik részről. Négy ember 
megsebesült és közülök kettő súlyo­
san. Tizenöt csendőr és három katona 
könnyen megsérült. A fogház ablakait 
a tüntetők betörték. Csendőrsóget és

katonai segítséget kértek. A sebesül­
tek egyike, bizonyos Brouinillard. 16 
éves fiú, éjjel meghalt A viszgálafot 
megindították. A munkások ma lépé­
seket tettek a prefektusnál a kiegye­
zés érdekében.

Chalons-sur-Saone, jun. 4. Ma 
reggel a város nyugodt volt. Úgy lát­
szik, hogy a kedélyek lecsillapodtak. 
Azt beszélik, hogy a tüntetők tegnap 
sarokba szorították a esendőiséget, 
Néhány csendőrt kővel megsebesítettek. 
A tüntetők rá is lőttek a csendőrökre, 
a kik csak akkor nyúltak fegyverhez 
önvédelemből, mikor látták, hogy pa­
rancsnokuk megsebesült. A sebesültek 
egyike.ma meghalt. Hir szerint a 
vizsgálat kiderítette, hogy szombaton 
este egy ablakból lőttek először a 
csendőrökre.

Az angol-bur háború.
London, junius 4. A Reuter 

ügynökségnek jelentik New-Castle- 
ből, hogy semmi se vall arra, 
hogy a burok feladták Laing- 
snecket. A Sárkány-hegység szo­
rosait csak kis oranjei csapatok 
őrzik meg.

London, junius 4. A Daily 
Express jelenti New-Yorkból teg­
napi kelettel: A Journal Krüger 
elnöknek egy e hó 2-án Macha- 
dodorban föladott táviratát közli, 
amelyben az elnök kijelenti, hogy 
a háborút mindvégig erélyeesn kell 
folytatni.

Ugyancsak a Daily Express 
jelenti Lourenco-Marquezből: Egy 
hivatalos pretoriai távirat azt 
mondja, hogy május 31-én Iréné 
mellett, Pretoriától délre 8 mért- 
földnyire heves harcz folyt. A 
burok napnyugtáig megtartották 
állásaikat. Naponta 14 vonatot 
küldenek élelmi szerekkel Macha- 
dodorpból Lydenburgba.

London, junius 3. Bobéits Io:d 
jelenei Orangegroveből jtníus 2 áról: 
Johannesburg csöndes. A lakosság be­
szolgáltatja fegyvereit és lovait. Az 
erődben csak egy taraczk és két drb 
65 milliméteres ágyú maradt hátra. 
Május 30 án egy ágyút és 11 lőszer­
kocsit vettünk el az ellenségtől. — A 
Johannesburg körül folyt harezokban



Debreczeni Újság 1900 junius 5

Botha parancsnok Zoutzausbergből, 
a zászlóstisztje és 100 bur foglyul 
esett. — A foglyok közt pedig van 
néhány idegen is, aki az ir szabadcsa­
patban harczolt. Május 29 én egy 
yeomanri csapatot Kroonstadt és Bindley 
közt megtámadtak és némi vesztesé­
geket okoztak neki.

London, jun. 3. Winburgból je­
lentik május 31-érői: A Senegal köze­
lében május 29-én vívott ütközetben 
Bundle tábornoknak az volt a czélja, 
hogy az ellenséget űzze ki Lindley- 
ből, a hol 500 főnyi yeomanri csapat­
nak az u‘ja el volt vágva A czélt el 
is érték, és a yeomanrikat megmen­
tették. Az egész napon át hevesen 
harczoltak, a burok teljes fedezésben 
voltak egy magas kopj én. A gárdának 
37 halottja és 115 sebesültje volt. A 
hu ok veszteségei jelentékenyek. Vil- 
liers parancsnok súlyosan megsebesült. 
Clement tábornok Senegalba és Bra­
bant Fmxburgba érkezett és az oranje- 
bur sereg maradékát összevonta.

London, jun, 3. A Reuter ügynök­
ség jelenti Pretoriából május 31-érői: 
Johannesburgot ma délelőtt 11 órakor 
formaszerüleg és rendes módon átad­
ták az angoloknak. Roberts lordot ez 
alkalommal egy kis csapat kisérte. Az 
átadás előtt a vá-oson kívül és az 
utczákban csatározások voltak, mig 
végül a legközelebb levő angol tábor­
nokhoz azt a jelentést küldték, hogy 
a várost nem fogják védelmezni, A 
johannesburgi bankokat őrzik.

London, junius 3. Roberts lord távira- 
tozza Johannesburgból: Wawel dandára 
Johannesburgba marad a rend föntartása 
végett, a többi csapatok a Pretoriába vezető 
utón tábort ütöttek fel. Johannesburg meg­
szállása — hála Krause parancsnok kitűnő 
intézkedéseinek, — csendesen folyt le. Én 
Krause parancsnokkal a kormánypalotákhoz 
lovagoltam, ahol ő bemutatta nekem a leg­
főbb hivatalnokokat, kik mindnyájan bele­
egyeztek, hogy a teendő intézkedések idejére 
megmaradtak állásaikban. Bár a város meg­
lehetősen üres, a főtéren néptömeg gyűlt 
egybe, midőn az angol lobogót felvonták és 
a csapatok kitűnő magatartással előttem 
elvonultak.

VIDÉK.
Iparteetület Nagylótán. Nagylóta köz­

ség iparosai önálló ipartestületet akarnak 
csinálni s ebben a tárgyban a minap népes 
gyűlést tartottak, amelyen elhatározták a 
megalakulást. A főszolgabiróság tegnap 
küldte meg az alakuló gyűlés jegyző­
könyvét véleményezés végett a nagyváradi 
kereskedelmi és iparkamarának. — Nagy- 
Létán összesen 103 önálló iparos van.

Párbaj fejszékkel. Talároson — mint 
tudósitónk irja — Váncsa Tógyer és Un- 
gur György favágók, a kik különben atya­
fiak is, valami fölött keményen összeszó­
lalkoztak. Az erdőből mentek éppen a fa­
luba, de mielőtt oda értek volna, olyan he­

vessé fejlődött a vita, hogy fejszét ragad­
tak s azzal rontottak egymásra a két erős 
ember sokáig küzdött egymással és ügye­
sen elhárítottak magukról egymás csapá­
sait. Végre azonban Váncsa Tógyer egy 
csapással leteritette Ungur Györgyöt, úgy, 
hogy az vérbefagyva maradt az utón. Sze­
rencsére hamar megtalálták az arra járó­
kelő emberek, rögtön ápolás alá vették és 
orvost hívtak hozzá. Uugur mindamellett 
néhány hétig nyomni fogja az ágyat. Az 
esetet a csendőrök feljelentették a bíró­
ságnak.

Megvadult ökrök. Bihartordáról irja tudó­
sítónk: E hó elsején Fekete Péter béres 
egy kótökrös szekeren homokot szállított a 
közeli patakból. A köziég közelében az 
ökrök megvadultak s az előtte haladó Fe­
kete Pétert elütötték. A megterhelt szekér 
keresztül ment a szerencsétlen emberen s 
mind két lábát eltörte.

Az Uránia első előadása Debrecenben-
— A holnapi előadás. —

A „ Urániau tudományos szinház 
holnap este kezdi meg előadásait, a 
debreczeni színházban. Akkor kerül 
színre Pékár Gyula „Spanyolország“ ja. 
A 3 felvonásra való előadás, elejétől 
végig roppant érdekes és gyönyörű 
képekkel van illusztrálva. Már a mun­
kája értékes, egész, tudatosan meg­
komponált művészi munka. A beveze­
tésben rövid, de találó jellemzését adja 
a spanyol főidnek, azután a baszk 
földön San Sebastiánon át megkezdi 
hallgatóival az utazást Spanyolországban.

Az I. felvonásban Bugos, Salaman- 
cza, Madrid, Toledo és Sevilla városo­
kat látjuk 91 képben. Az Escorial a 
világ 8-dik csodája megkapó. Mozgó 
fényképekben látjuk a machega, az aca- 
goniai juta, a toreroy Malaquenát is, a 
eaillai kalaptánczokat zenekiséret mellett.

A II. részben 89 képen Sevilla, 
Corvoba, Granada, Gibraltár városokat 
és az afrikai parton Tangert és Cap 
Spartelt.

Sevillában az Aekazárról 16 szebb­
nél szebb képet látunk. Bő aranyo­
zása, arabeszkekben gazdag csarnokok 
tűnnek föl szemeink előtt és az 1001 
éj meséibe beillő történeteket mesél 
róluk a szerző.

Corvoba városban a mesqrita óriási 
mór templom a beleépített székesegy­
házzal éa a 50 egynéhány kápolnáival 
ragadja meg figyelmünket.

Granadában 30 képen az Alham- 
biát és annak oroszlán udvarát látjuk.

A III. rész a leghatásosabb. A 
spanyol bikaviadal megkapó, szépsé­
gére. Zenekiséret mellett bevonulnak 
a porondra a piacadorok, matadorok, 
banderillárok és végül a szép espada.

Az előadásra jegyek előre a 
László Albert könyvkereskedésében 
válthatók.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A szatmári testvérgyilkos-

Ság. Mint most értesülünk, a legfelső 
biróság a szatmári esküdtbiróság íté­
letét nem a nyári szünetek alatt, ha­
nem még ebben a hónapban tárgyalni 
fogja a kegyelmi kérvénynyel együtt. 
A kir. kúria azért veszi elő eoron- 
kivül ezt az ügyet, mert a törvényszék 
Papp Bélát és Zsoldics Mihályt ha á- 
los bünteséssel sújtotta, s erre való 
tekintettel a bünpör gyors befejezését 
a modern judikatura szempontjából 
kívánatosnak tartja. Az egri eset is 
bizonyára nagyon rövid idő alatt leg­
felső elbírálás alá kerül, miután Cse­
rebogár Jóska gyilkosai közül Kohl- 
mannt szintén kötél általi halálra 
ítélte a büntető törvényszék.

§ A nyári szünet. A törvényszéknél a 
nyári szünetet következőleg veszik igénybe : 
Balogh Béla joggyakornok augusztus 29-tól 
szeptember 25 ig. Gyulai Sándor joggy. 
szeptember 25-től október 8 ig. Kazinczy 
Béla joggy. szeptember 15-től október 
13 ig. Bozia Lőrincz joggy. szeptember 
1—28-ig. Kopeczek József joggy. julius
1 —28-ig. Viz János tlkvezető julius 4—31. 
Simonyi István tlkv. október 2—29-ig. 
Mózer Géza tlkvezető junius 5 tői julius
2 ig. Borús Ferencz tlkvezető augusztus 
13-tól szeptember 9-ig. Kiss Lajos iroda- 
tiszt julius 4 tői julius 31-ig. Mészáros 
Dániel irodatiszt julius 3-tól 30-ig.

ÚJDONSÁGOK.
* Magyar dalcsamok a Bika-

SZállodában. A Bika-szálloda udvarán 
berendezett magyar dalcsarnokot 1 fi­
án nyitják meg, lehet azonban, hogyha 
az előkészületekkel készen lesznek 
előbb is: A dalcsarnokhoz most egé­
szen uj díszletek készültek, amelyeket 
Thieszen Arthur, előnyösen ismert 
debreczeni festő készített.

* Népmulatság a nagyerdőn Piros 
pünkösd másodnapján ősi szokásához híven 
vándorolt ki Debreczen város közönsége a 
nagyerdőre, hogy az árnyas fák alatt cso­
portokba verődve mulasson kedvére. Évek 
hosszú sora óta nem kedvezett olyan pom­
pás, verőfónyes idő a kirándulóknak, mint 
tegnap. Piros pünkösd másod napja alig 
múlt el eső, vagy zápor nélkül. Tegnap a 
közönség nagy örömóro egész nap forrón 
tűzött a nap s egész emberáradat öntötte 
el Péterfia utczát. Kedves, érdekes kép volt 
az, végig tekinteni az erdőre siető tömegen, 
Künn, az árnyas fák ölén pedig fouatos 
sátrak, talpig rongyos mulató csárdák, tán- 
czoló helyek voltak. Folyt a nedű, szólt a 
muzsika, perczegett a zsírban a fonatos. 
Olyan képe volt az erdőnek, mintha a me­
sebeli Eldorádó költözött volna belé. A vi­
gadó előtt a Magyari Testvérek, a régi 
lövölde előtt a katonazenekar játszott. Vi­
dámság, jókedv mindenfelé, mintha az egész 
Debreczen csupa elégedett emberekbő ál-
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lana. Este aztán ropogtak a rakéták, száll 
tak a tüzcsillagok. Leidenfrost és Társa 
gyönyörködtették a közönséget sikerült tűzi­
játékukkal. A Vigadóban pedig műkedvelők 
csoportja lépett színpadra s előadták a „Falu 
rossza“ cziinü népszínművet. Az előadásról 
lapunk más helyén emlékezünk meg. Szóval 
volt mulatság az erdőn. Kiki szórta a pénzt 
kedvére. Visszatérőben még érdekesebb volt 
a bevanulók sora. Tömött kocsik, zsúfolva 
a kisvonat minden kupéja, az echos szeke­
reket tölgygalyak özöne borította, a gyalo­
gosok csoportja pedig legnagyobbrészt vidám 
női ára gyújtva ballagott befele a városba. 
Piros pünkösd másodnapján hosszú idő óta 
újra jó időben mulathatott kedvére és a 
vendéglősök örömére a közönség.

* Eljegyzés. Närhauft Antal ho- 
moródi (erdély) móntelepi állatorvos, 
pünkösd első napján eljegyezte Deb- 
reczenből Moharos János móntelepi 
állatorvos bájos és nagymüveltségü 
leányát — írónké kisasszonyt. Az ifjú 
pár eljegyzéséhez a rokonok, ismerősök 
és jóbarátok szerencse kivánatai fű­
ződnek.

* Műkedvelő előadás. Iparos ifjakból 
alakult műkedvelő társaság tegnap este kü­
lönösen anyagilag jól sikerült műkedvelő 
előadást rendezett a nagyerdőn. Előadták 
Tólh Ede örökbecsű népszínművét a Falu 
rosszát, melyben különösen a Feledi Gáspár 
és a Gonosz Pista szemólyesitői arattak 
megérdemlőt tapsot. Az előadást későn 
kezdték, és éjfélután végezték, de azért a 
vigadó zsúfolásig tömve volt és a közönség 
legnagyobb része még az előadáson túl ii 
kitartott a táncz kedvéért.

* Jó irásu egyének dr. Kúlmánczhelyi 
József a gör. kath. egyház ügyészének ügy­
védi irodájában — Debreczen Piacz-u. 29. 
Hal u. 4 sz. a. havi fix fizetésre alkalma­
zást nyerhetnek. Nyugdíjasok előnyben ré­
szesülnek.

jNagy katasztrófa a fővárosban.
— Távirati tudósítás. —

Az éjjel nagy katasztrófa történt 
a fővárosban, a melynek több halottja 
és igen sok súlyos sebesültje van.

A szörnyű eset a zugligeti villa­
mos vasútnál történt. Este 8 óra 50 
porcakor érkezett be a villamos kocsi 
a végállomásra, ahol ezrek vártak reá. 
Amint a villamos kocsi megérkezett, 
a vezető és a jegyosztó leszállottak. 
Az óriási közönség pedig tolongva 
igyekezett a kocsiba jutni, amelyet 
nehány perez alatt minden zugában 
megtöltöttek. A kocsiban mozdulni 
sem lehetett. A vezető pedig hiába 
iparkodott feljutni a kocsira, képtelen 
volt, sőt a még folyton helyért tolon­
gó közönség a fékezőt is kiszorította 
a kocsiból.

A nagy tömeg tolongása közben 
megmozdította a kocsit, amely a lejtős 
utón elindult és pillanat alatt őrült 
rohanással futott. A villamos kocsiban 
levő nők rémes sikoltozásban törtek ki, a 
férfiak segítségért kiabáltak.

Debreczeni Újság

— Fékezni! Fékezni! — orditot- 
táka az előllállókra. Igen, de sem ve­
zető, sem jegy szedő nem volt a vona­
ton s a fák körül is olyan szorongás 
es dulakodás volt, hogy nem bírtak 
a fekhez jutni. A vonat örült sebessé­
gében nem egészen egy perez alatt tett 
meg egy kilométer utat. Egyszerre 
hirtelen fordulóhoz ért. A zsú­
folt kocsi borzasztó erővel ki­
ugrott és felfordulva két mé­
ternyi távolságban bukott le. 
Iszonyú orditás, jajveszékelés 
s hatalmas recsegés, ropogással 
darabokra tört a kocsi.

Azok, akik a végzetes oldalon 
voltak, valamennyien szerencsétlenül 
jártak. Szörnyű kép tárult azok szeme 
elé, a kik a közeli villából előrohan­
tak. A földön a vasút roncsai közt 
véresen, fájdalmak közt jajgattak asz- 
ezonyok, férfiak, leányok.

A szerencsétlenség hírére Vaszary 
orvos közeliévé villájából sietett oda, 
hogy az első segélyt nyújtsa a sebe­
sülteknek, majd a János kórházból 
érkeztek orvosok és megjöttek a 
mentők is.

A roncsok közül holtan húz­
ták ki Fábrynak, á kassa oder- 
bergi vasút főfelügyelőjének 
nejét, Maga Fábry is súlyosan 
megsebesült, kis leánya pedig 
a mellkasán szenvedett zuzó- 
dást. Gromma Gyulánét, egy 
kereskedőnek a nejét és Schnei­
der Kálmán kereskedőt haldo­
kolva vitték a János kórházba, 
úgyszintén Brandtwein Mór a 
kassa-oderbergi vasút főmér­
nökét is, aki néhány perez alatt 
meg is halt. Leánya Vilma pe­
dig a fején sérült meg súlyosan.

Aki könnyebb sérülést szenve­
dett, elmenekült és csak azokat vi­
hették a kórházba, akik a fájdalomtól 
mozdulni is képtelenek voltak. Igen 
sokan szenvedtek kartonéit. A halottak 
borzalmasan össze vannak törve. A 
szerencsétlenül jártak közül haldoklik 
már Stencinger Berta is, egy üveges­
nek a felesége.

A katasztrófa hire óriási izga­
tottságot teremtett. A vizsgálatot még 
az éjjeli órákban megkezdették.

VEGYES.
Megakadályozott agyonlővetós. A spe- 

ziai hadi kikötőben horgonyzó egyik orosz 
hadihajón a parancsnok agyonlövetésre ítélt 
egy matrózt, a miért ellenszegült a meg- 
botozásnak. Tegnap reggelre volt kitűzve az 
ekszekuezió, de a speriai prefektus egyene­
sen megtiltotta az ítélet végrehajtását. Ér­
tésére adta a parancsnoknak, hogy Olasz­
országban csak papiroson van meg a halá­
los büntetés, de nem szokták végrehajtani 
és nem tűri, hogy az olasz tengert propo- 
niválják. A parancsnok, ámbár a hajó orosz 
terület, meghajolt a prefektus tilalma előtt 
és elhalasztotta az agyonlő vetést. Az olasz

lapok a legnagyobb elismeréssel adóznak a 
speriai prefektus bátor föllépésének.

Letartóztatott báró. Mint a „Sopron“ 
írja, nagy feltűnést kelt az egész környéken 
Gottran Ede báró, zemenyei nagybérlő le­
tartóztatása. A dúsgazdag hírben álló föl­
desurat tegnap este erős csendőri fedezettel 
vitték a soproni ügyészség fogházába, a hol 
azonnal zár aló tették. A letartóztatás in­
dokait ma még homály fedi, de a mint be­
szelik, Gottran bárót egy gyermekgyilkosság 
vádja terheli.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.) (77)

Mali néni még szívesebben vette azt 
a jó hirt, hogy Bárdi Benő a feleségével 
tér vissza, az lesz az ő vendégük. Nem 
is igyekezett aztán maradásra bírni, hanem 
siettette a reggelizóst.

Hamarosan elfogyasztották a kávét, 
kivéve Bátori Ferenczet, a ki régi szoká­
sához híven most sem mondott le az ő 
legkedvesebb reggelijéről: a füstölt szalon­
náról.

— Hát csakugyan elmegy kedves 
öcsém uram! — Tette fel a kérdést még 
egyszer Bátori Ferencz :

— El.
— A déli vonattal ?
Igen !
— Előleget adjak?
Ahogy megegyeztünk, vagy ahogy épen 

kedves bátyám uram akarja.
— Mindenesetre akarom, mert hiszen 

azt a kis gazdaságot nagyon megszerettem 
s annyira beleéltem már magamat a vé­
telbe, hogy nem is tudnék róla lemondani, 
olyan kedvem szerinti kis nemesi porta, a 
falu, az egész vidék, hogy nehezen várom 
az átköltözködést.

— Magunk is nagyon szerettük azt a 
helyet. De hát én úgy találom, hogy éppen 
olyan kedves ez is, miért akarják hát bá- 
tyám uramék mégis elhagyni ezt a házat. 
Nagyobh is, szebb is. Itt a gazdasága is 
literjedtebb...

— No tudja öcsém uram, ami a gaz­
daságot illeti, megmarad az továbbra is.

! Nem adjuk el a házat sem. Pénz az min­
dég. Csak a helyet untuk meg, éppúgy 
mint maguk a magunkét.

— Hejh — sóhajtott fel Bárdi Benő 
— nem azért adom én el, mert meguntuk 
volna. Nagyon kedves emlék fűz engem 
ahhoz a csendes épülethez, ahhoz a kis 
gazdasághoz. Sőt mondhatom, hogy nagyon 
boldog lennék, ha nem kellene eladóvá 
tenni és nem kellene kimozdulni belőle.

— Talán a pénz?
— Eh, hagyjuk kedves bátyám uram !

Ez csak hadd maradjon a mi titkunk.
— De hiszen — gondolta magában 

Bátori Ferencz — hiába nem mondod 
meg az okot, tudom ón. Csakugyan a pénz 
az ok. Rossz spekuláczió, talán könnyelmű 
meggondolatlan élet és az ősi vagyon 
füstbe ment.

így gondolkozott Bátori Ferencz és 
hogy azt az örömet megszerezte vendégé­
nek, hogy pénzt vigyen magával haza, igy 
vágta végét a társalgásnak.

— Hát h l úgy tetszik kedves öcsém 
uram, most már átmehetünk a dolgozó 
szobámba, ahol átadom az előleget.

(Folyt, köv.)
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Apró hirdetések felvétet­
nek ä kiadóhivatalban. APRÓ HIRDETÉSEK. Apró hirdetések 'felvétet­

nek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly 
hirdetésekért, molyok a hirdető félnek lakozimével el vannak látva (poste-rostante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 80 kr. kincstári bélyeg-díj ig 
fizetendő, lelvilágositást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levólbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges 
postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalványnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető.

A legkisebb hirdetés 20 kr. ........... — .

A ki

igénybe a

DEBRECZENI ÚJSÁG
apró hirdetések rovatát,

a ki
rtokot akar venni vagy elad

a ki
lakást keres és bélelni óhajt,

a ki
■tokot akar bérelni, vagy bt 

beadni,

a ki
kölcsönt keres vagy ád,

a ki
házasságot akar kötni, 

vegye igénybe a 
„Debreczeni Újság“ api 

hirdetések rovatát.

zetnek.

Egy

állást, ki 14 évig lakott a fővá 
rosban. Czim a kiadóban. 401.

Egy eleven és meg­
bízható 14 — 16 éves fin 
irodába azonnal felvé­
tetik. Czim a kiadóhivatal­
ban. 427.

Egy jó karban
levő pedálos czimbalom eladó. — 
Czim a kiadóhvatalban. 389.

Eladó.
A diószegi ország-uton a jobb 
felöli szöllö utón 21 kát. hold 
homok föld eladó, valamint a 
Bánkon egy 3 boglyás kaszálló 
s a Tizenháromváros-utczán
egy házondődi földjével, vagy 
a nélkül eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 41g

Takarító
kerestetik, kap lakást, fűtést, — 
esak gyermektelen. Czim a kiadó­
hivatalban. 424_

Fodrásznök
e sok pénzt kereshetnek egy háztar­

tási czikk ajánlásával. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 320.

Kiadó.
A Tóczőskert I. járásában egy 
üzlethelyiség szobával, konyha és 
pinczóvel jutányos áron azonnal 
kiadó. Czima kiadóban. 423.

Kiadó.
Sarok fűszerüzlet, nagy forgalmú 

i< helyen, olcsó házbér, italmérésre 
a legjobb hely. Czim a kiadóhiva­
talban. 419,

A ezuezában egy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas föld 
tanyával együtt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 122.

JÓ karban levő ócska ajtók 
béléssel — és zsaluk eladók. 

Hol? megmondja a kiadóhivatal.
267.

Hegedi!
órákat ad kezdőknek és haladék­
unk — tanításban nagy gyakor­
lattal biró zenedei növendék. Czim 
a kiadóhivatalban. 420. Eladó tehenek.

Egy uj
siffon és egy uj ágy eladó, Czim 
a kiadóhivatalban. . 422.)

Jó tejelő svájezi tehenek eladók. 
Czim a kiadóhivatalban. 425.

Egy ház,
mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, 
kőpincze s egy kisebb 2 szobás 
épülettel, gyümölcsös és konyha- 
kerttel, két utczára kapuval, jutá­
nyos áron, kedvező feltételek mel­
lett eladó, Czim a kiadóhivatalban.

398.

Hentes tanulónak
egy jó házból való erős fiú felvé- 
vétetik. Czim a kiadóhivatalban. 321

Eladó birtok.
Egy 320 holdas, kitűnő minőségű 
birtok tanyával és faluban levő bel­
sőséggel, kedvező fizetési főtételek­
kel eladó. Debreczenhez 3 mértföld 
vasúti állomáshoz 1 óra járás. Czim 
a kiadóban. 352.

Uj emeletes ház 
a legjobb helyen, az uj izraelita 
templom és az igazságügyi palota 
tőszomszédságában, igen olcsón, 
kedvező feltételekkel eladó. A vé­
telhez elég 4000 forint. Értekez- ] 
hetni: Deák-Ferencz-utcza 14. sz. 
a. az udvarban. Ugyanott egy fü- ' 
szerkeresJce-dés berendezéssel azon- * 
nal kiadó. 33g.

60 koronáért
keres teljes ellátást intelligens fiatal 
ember, magános urinőnél. Czim a 
kiadóhivatalban. 393.

Gazdasszonyi
állást keres egy 45 éves ma- 
gánosnö. Czim a kiadóhivatalban.

Glatzé-keztyük tisztitá- j 
sát elvállalom. Czim a kiadó- a 
tatban. j

A főtéren
két udvari bútorozott szoba, külön 
külön bejárattal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban 426.

Eladó ház, kiadó lakás.
1

Széchenyi-utczán átjáró eme- ! ( 
lotes ház eladó; ugyanott az eme­
leti lakás kiadó. Czim a kiadóhi­
vatalban. 327. 1Garcon lakást

keresek, melyet augusztus 1-óre, 
vagy előbb is elfoglalhatnék : áll­
jon két szoba és hozzátartozó mel­
lékhelyiségekből és pinczéből. Czi- 
mom 0 lap kiadóhivatalában. 417.

XT ,  ” 1Nyolcz krajezár egy pár h 
katona-kesztyű mosása javi- k 
tással együtt. Czim a kiadóhiva­
talban. 291. A

10 nyilas tanya-föld az 
Ebesen azonnal eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 222.

■ . - ti

Az Ondódon u
m

egy 30 kath. holdas tanyabirtok n 
eladó. Czim a kiadóban. 379. a

AIkalmi házeladás. 
Tizenkétezerre becsült magas föld­
szintes (alatta világos pinczelakás) 
debreczeni úri lakóház ; egészséges 
helyen, befásitott udvarkerttel, — 
hatköblös ondódi földjével 9800 
frtórt részletfizetésre 5800 forint 
készpénzzel átvehető. Czim a ki- 
adóhivatalban. 421.

Eladó
ülő kád, ülő zuhany, vasaló, 
Biedet és fürdő kád. Czim a 
kiadóban. 406.

Eladó föld
Öt nyilas (3810 Q öl) föld a 
téglás kertben eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 407.

Bordó pliisch
garnitúra és consol tükör el­
adó. Czim a kiadóban. 408.

Állami alkalmazott

■ Hozomá-

414.

Állást keres

411.

Kiadó nri lakások.

412.

Eladó.

413.

1
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